

“基地”是逊尼派还是什叶派?

美众院情报委员会新主席面对记者一问三不知

美国民主党众议员西尔韦斯特雷·雷耶斯即将在明年1月担任下届国会众议院情报委员会主席。按理说,担任这一职位的人本应对上了美国黑名单的恐怖组织了如指掌,可实际上他连“基地”组织和真主党的一些最基本情况都搞不清楚。

采访曝无知

美国《国会季刊》记者杰夫·斯坦11日向雷耶斯提问,“基地”组织成员属于逊尼派还是什叶派?斯坦以为,这是一个常识性问题。然而令他吃

惊的是,雷耶斯竟然答错了。雷耶斯回答说,“‘基地’?两派都有,可能什叶派居多。”事实上,由奥萨马·本·拉丹创立的“基地”组织是一个逊尼派极端组织,该组织将什叶派视为异端邪说。斯坦又向雷耶斯提出一个问题:黎巴嫩真主党是逊尼派还是什叶派。

“真主党,嗯,真主党……”雷耶斯支支吾吾,半天答不上来,却开始反问斯坦,“你为什么在5点钟问我这些问题?我能用西班牙语回答吗?你会说西班牙语吗?”斯坦说:“你说吧,我听得懂。”

“好,我,嗯……”雷耶斯仍旧不知所云。

无知成风气

无知的不止雷耶斯一个人。今年早些时候,众院情报委员会的两名共和党成员乔·安·戴维斯和特里·埃弗里特面对斯坦提出的问题,也都不知所措。

斯坦当时问他们,逊尼派和什叶派的不同之处是什么?埃弗里特答道:“一派在一个地方,另一派在另一个地方。不,说实话,我不知道。”

美国联邦调查局国家安全处处长威利·胡伦在回答“真主党属于逊尼派还是什叶

派”这个问题时,也把真主党错误地归入了逊尼派。

斯坦说,他问这些问题并不过分。恐怖分子用劫机撞击纽约世贸中心已经5年了,而这些管情报的人连一些基本常识都不知道,实在令人惊讶。

“伊拉克研究小组”最近公布的报告惊呼,美国对在伊拉克搞路边炸弹袭击的人一知半解,急需补课。美国驻伊拉克大使馆有1000多人,其中只有6个人能说流利的阿拉伯语,精通阿语的也不过20多个人。

提拔惹争议

今年11月7日美国国会

中期选举后,民主党重新控制了国会参众两院。民主党众议员11月16日一致选举众议院民主党领袖南希·佩洛西为下一届国会众议院议长。

雷耶斯能够升任众院情报委员会主席完全是仰仗佩洛西背后撑腰,雷耶斯出丑使人不仅对他的能力,也对佩洛西的判断力产生疑问。

佩洛西没有提拔众院情报委员会内最资深的民主党成员简·哈曼担任主席,据说是因为哈曼与佩洛西关系不和。而雷耶斯说,他完全有资格担任这一职务,他的资历可与任何人抗衡。

刘浩(新华社供本报特稿)

国际刑警调查俄特工中毒案

据新华社电 国际刑警组织成员12日说,该组织已经参与到俄罗斯前特工亚历山大·利特维年科中毒案的调查过程中,协助有关国家的调查信息交流。

国际刑警组织俄罗斯国家中心局说,该组织已经收到有关方面希望提高俄罗斯、德国和英国三国之间信息交流状况的请求。

该中心局发言人塔季扬娜·特鲁耶娃说,由于案件具有国际性质,“国际刑警组织可以在各国间提供协助”。今年11月1日,利特维年科在伦敦市中心一家日本餐馆用餐后突感身体不适,入院后于当月23日不治身亡。院方宣布在他体内发现放射性物质钋-210。

波士顿市长欲卖市政厅

据新华社电 美马萨诸塞州波士顿市市长托马斯·梅尼诺12日提议出售市政厅,让私人开发商承包开发。

梅尼诺12日在大波士顿商务厅的早餐会上向媒体勾勒了他的计划。梅尼诺认为,把现有市政厅出售给开发商开发,能促进房地产业发展,帮助“刺激市区活力”,增强波士顿在未来的发展能力。

波士顿市政厅修建于该市历史建筑法纳尔大厅对面,与临近的美国殖民时期历史建筑风格不协调。梅尼诺说,现在的市政厅利用率不够高,且需耗资巨额资金翻新。



埃塞前领导人门格斯图(资料照片) 新华社/法新

审了12年 埃塞前总统有罪

执政期间,大约2000人遭到杀害,但许多人说,这只是冰山一角

埃塞俄比亚一家法庭12日裁定,前总统门格斯图·海尔-马利亚姆执政期间指挥屠杀、清除异己,因此犯有种族屠杀罪。

门格斯图1991年辞职后,逃到津巴布韦。埃塞法庭自1994年年底开始对他实行缺席庭审,时断时续历经12年,预计本月12月28日宣布判决结果。

门格斯图领导的军事团体1974年9月推翻埃塞皇帝海尔·塞拉西一世,他先后出

任临时军事行政委员会第一副主席、军委主席。1987年9月,门格斯图成为总统兼国务委员会主席。门格斯图1991年5月辞职后,到津巴布韦寻求避难。

庭审历经12年,埃塞高等法院法官小组本月12日裁定,门格斯图鼓动种族屠杀、实施种族屠杀、非法监禁和滥用权力。埃塞法庭1994年开始审理关于门格斯图的案件,主要集中在1977年至1978年之间的镇压运动,被告包括

门格斯图及其高级副手等73人。控方说,大约2000人在这次运动中遭到杀害。

法庭预计12月28日宣布判决结果。种族屠杀罪在埃塞可以挂靠死刑。由于门格斯图身在津巴布韦,这项判决能否奏效尚成问题。

法庭认定,门格斯图执政期间,大约2000人遭到杀害,其中包括60名高级官员和前皇室成员,大约2400人遭到拷打。但许多人说,这只是冰山一角。一些

专家曾说,门格斯图执政期间,有15万名学生、知识分子和政客被杀,但其中详情无人了解。

在可能遭遇杀害的人中,最著名的当属前皇帝海尔·塞拉西。海尔·塞拉西被推翻将近一年后,于1975年8月底死亡,终年83岁。有人说,海尔·塞拉西被人用枕头闷死在床上。门格斯图辞职后,埃塞当局1992年在王宫门格斯图原私人办公室地下一个坑中找到海尔·塞拉西尸骨。

庄北宁(新华社供本报特稿)

肯德基

缤纷圣诞 甜蜜共享

买圣诞蛋挞礼盒装 送 立顿 醇香冰吻 吉时共享

奶茶礼盒

酥香幼滑的正宗葡式蛋挞,搭配醇香爽滑的立顿奶茶,就是肯德基为你献上的圣诞绝配美味。现在,买圣诞蛋挞礼盒装,即赠送立顿奶茶礼盒。

活动时间:2006年12月11日-2006年12月31日。产品、数量及包装以实物为准。商品数量有限,售完即止。数量有限,售完即止。

PHILIPS

简单生活,就是轻触按钮 让电视带您进入令人难以置信的影院体验

飞利浦“流光溢彩”高清液晶电视,内置独特的“蓝光溢彩”功能,特别为电影观赏而设计,其独特的背光系统可调节画面色彩的平衡,使画面色彩更丰富、更细腻、更逼真。让您享受真正的影院级视觉享受。

更多惊喜,请即登录: www.philips.com/simplicity